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Partner Oticon – najlepsze aparaty
słuchowe od ponad 100 lat

ul. Cegłowska 80,
tel. 22 392 91 99
(Szpital Bielański)

ul. Żeromskiego 33,
tel. 22 499 66 30

(przychodnia specjalistyczna)

Posiadamy sieć 12
gabinetów na terenie

całej Warszawy.
Zapytaj o najbliższy
gabinet: 22 392 76 19.

Studnia wybudowana z pienię-
dzy gminy była utrzymywana
przez blisko 12 lat przez spół-
dzielnie mieszkaniowe. Dzielnica
co prawda dofinansowywała eks-
ploatację, ale robiła to w sposób

akcyjny. Studnia była ogólnodo-
stępna i służyła wielu mieszkań-
com Żoliborza północnego. Kiedy
okazało się, że na remont potrze-
ba przeznaczyć blisko 100 tys zł.
zarządca tego obiektu zwrócił się

do dzielnicy z prośbą o dofinanso-
wanie tego remontu. Sprawa wy-
dawała się być na dobrej drodze.
Osobiście rozmawiałem w tej
sprawie z radnym miasta z nasze-
go okręgu Dariuszem Figurą, bę-
dącym jednocześnie członkiem
komisji budżetu i finansów. Jak
twierdzi radny, sprawa jest do za-
łatwienia, tylko jest potrzebne ofi-
cjalne wystąpienie w tej sprawie
urzędu dzielnicy Żoliborz.

Na moje pytanie, kiedy dzielni-
ca zamierza w tej sprawie zająć
stanowisko, burmistrz Witold Sie-
lewicz stwierdził, że nie zamierza
w tej sprawie wnioskować do mia-
sta, ponieważ studnia „nie jest je-
go” i niech sobie spółdzielnie wy-
stępują. Prawdę mówiąc trochę
mnie zatkało. Zwróciłem się
z prośbą o interwencję do głów-
nego burmistrza Krzysztofa Bugli,
który obiecał sprawę wyjaśnić.

Na razie studnia stoi nieczynna,
a burmistrz Sielewicz w swojej
arogancji idzie dalej i w oficjalnej
odpowiedzi do spółdzielców za-
miast pomóc „wzywa do jak naj-
szybszego przywrócenia miesz-
kańcom ogólnodostępnego ujęcia
wody”.

Grzesiek Wysocki

Sielewicz nakazuje
zamiast pomóc

Opisywaliśmy miesiąc temu sprawę niedziałającej studni oli-
goceńskiej na osiedlu Potok. W skutek braku generalnego re-
montu parametry wody pogorszyły się do tego stopnia, że sane-
pid nakazał jej zamknięcie.

16 sierpnia bilety jednorazowe
zdrożeją z 2,80 zł do 3,60 zł. Ce-
na 30-dniowego biletu imiennego
podniesie się z 78 zł do 90 zł, 20-mi-
nutowego z 2 zł do 2,60 zł, dobowe-
go z 9 zł do 12 zł. Analogicznie pod-
rożeją oczywiście też inne rodzaje bi-
letów, oprócz 90-minutowego, który
zostaje wycofany z oferty. To jednak
nie koniec podwyżek. Ceny wzrosną
jeszcze dwa razy. Od 1 stycznia 2013
roku jednorazowy będzie koszto-
wać 4,40 zł a 30-dniowy 100 zł. Rów-
no rok później bilety zdrożeją odpo-
wiednio do 5,20 zł i 112 zł.

Zwiększy się też koszt specjalne-
go biletu seniora, z obecnych 40 zł
do 50 zł od początku 2013 roku.

Ratusz tłumaczy się z decyzji
o zmianie cennika zwiększoną ilo-
ścią inwestycji w komunikację miej-
ską oraz spadkiem wpływów z bile-
tów, a także cenami w innych pol-
skich aglomeracjach.

Zmiany te są już prawie na pew-
no przesądzone, dlatego jedyne, co
możemy zrobić, to pamiętać, żeby
naładować kartę miejską 15 sierp-
nia, jeszcze przed zmianą cen.

Janusz Omyliński

Droższe bilety
Ratusz przesłał do zatwierdzenia przez Radę Miasta projekt

podwyżek cen biletów. Zostaną one rozłożone na trzy etapy –
pierwszy wzrost cen nastąpi już tego lata.



Zwiedzanie podziemi Fortu
Legionów, w towarzystwie Zbi-
gniewa Rekucia, miłośnika i wiel-
kiego pasjonata warszawskich
fortyfikacji, okazało się ekscytu-
jącym wydarzeniem dla wielu ro-
werzystów. Pieczołowicie, z za-
chowaniem wszystkich detali, od-
restaurowane zostały korytarze
i tunele podziemne Fortu Legio-
nów. Postęp prac i zaangażowa-
nie prywatnych środków, świad-
czą o tym, że już niedługo i ten

obiekt stanie się perłą warszaw-
skich fortyfikacji.

Z Fortu Legionów pojechali-
śmy długą i ciekawą trasą do For-
tu Bema, który od kilku lat oto-
czony jest najładniejszymi terena-
mi rekreacyjno-sportowymi dziel-
nicy Bemowo.

Po wykręceniu 26,5 km cykliści
wrócili na Żoliborz, gdzie zostali
„nagrodzeni” za wytrwałość żoli-
borskimi upominkami.

(bp)
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Statystycznie uczestniczyło
w nich blisko czterystu żolibo-
rzan. Zdecydowana większość wy-
powiedziała się wrzucając swój
głos do urny, a tylko nieliczni wy-
brali formę elektroniczną. Były to
pierwsze tego typu konsultacje
na Żoliborzu, dlatego stanowiły
pouczającą lekcję zarówno dla or-
ganizatorów, jak i uczestników.
Znalazło to swoje odzwierciedle-
nie w niekiedy emocjonalnej dys-
kusji, jaka rozgorzała podczas

spotkania podsumowującego.
Z dyskusji płyną jednak wnioski
optymistyczne. Ferenc Liszt nie
zamknął nam drogi do konsulto-
wania innych ważnych dla Żolibo-
rza tematów. Mówił o tym m.in.
burmistrz, a także inni uczestnicy
dyskusji. Tematów jest wiele
i na pewno trafią one na forum
publiczne.

A Ferenc Liszt? Konsultacje
przybliżyły, szczególnie młodym
mieszkańcom Żoliborza, sylwetkę

tego znakomitego kompozytora
i wielkiego przyjaciela polaków.
Większość opowiedziała się
za uhonorowaniem jego przez
ufundowanie kamienia pamiątko-

wego w Parku Żeromskiego (143
głosy). Niewiele mniej zwolenni-
ków zyskała propozycja nazwania
jednej z ulic imieniem kompozy-
tora. (bp)

Mieszkańcy chcą, by Liszt miał kamień
Spotkanie z Burmistrzem Krzysztofem Buglą stanowiło akcent

końcowy konsultacji społecznych prowadzonych na Żoliborzu, a do-
tyczących uhonorowania węgierskiego kompozytora Ferenca Liszta.
Konsultacje prowadzone były wspólnie przez Centrum Komunikacji
Społecznej Urzędu m.st. Warszawy i Urząd Dzielnicy Żoliborz.

Żoliborz na rowery
Żoliborz rozpoczął sezon rowerowy. W piękną, słoneczną sobotę 16

kwietnia, odbyła się 3 edycja projektu „Żoliborz na rowery”. Tym ra-
zem grupa ponad pięćdziesięciu cyklistów przejechała szlakiem Twier-
dzy Warszawa, który stanowią dawne fortyfikacje carskie. Na drodze
rajdu znalazł się pięknie odrestaurowany Fort Sokolnickiego wraz z pro-
chowniami. Po drodze do Fortu Legionów odwiedziliśmy Cytadelę War-
szawską, która stała się stałym punktem naszych rajdów.

Chcesz grać jak
Robert Lewandowski?

Wstąp do nas!!!
MMOOSS  VVaarrssoovviiaa  zzaapprraasszzaa  wwsszzyyssttkkiicchh
cchhęęttnnyycchh  zz rroocczznniikkóóww 11999955––22000033

nnaa ttrreenniinnggii  ppiiłłkkii  nnoożżnneejj..

Zajęcia odbywają się
na najnowocześniejszym w Warszawie

boisku ze sztuczną trawą.
Dla rocznika 1998 robimy nabór
do klasy sportowej w gimnazjum.

WWiięęcceejj  iinnffoorrmmaaccjjii  nnaa ssttrroonniiee
wwwwww..vvaarrssoovviiaa..wwaaww..ppll

lluubb  ppoodd nnrr  tteell.. 2222 883311--1177--6666

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7202



Po ra za jąć się kon kur sem, któ re -
go skut ki prze sądzą na la ta o ob li -
czu te go miej sca.

W trak cie pi sa nia te go tek stu na -
wet nie by ło wia do mo czy kon kurs
zo stał ogło szo ny. Wia do mo na to -
miast jak za rząd na szej dziel ni cy
wy obra ża so bie ostat ni etap wy zby -
wa nia się te go miej sca. Z wa run -
ków kon kur so wych, któ re zo sta ły
prze ka za ne rad nym dziel ni cy wy ni -
ka, że pod mio ty, któ re we zmą
udział w kon kur sie mu szą mie dzy
in ny mi przed sta wić ró żno rod ną
ofer tę kul tu ral ną do sto so wa ną
do wie ku jej od bior ców, wy le gi ty -
mo wać się do świad cze niem w tym
za kre sie. Oczy wi ście ofer ta ma
speł niać ocze ki wa nia miesz kań -
ców, któ re są spre cy zo wa ne przez
Ko mi sję Dia lo gu Spo łecz ne go
w na szej dziel ni cy. Ko mi sja prze -
pro wa dzi ła 420 an kiet, z któ rych
wy ni ka, że na si miesz kań cy chcie li -
by, aby w For cie by ło wszyst ko
a na wet wię cej. Mi mo nie pro fe sjo -
nal no ści ba dań na le ży stwier dzić,
że jest to je dy ny do ku ment wy two -
rzo ny w prze cią gu ostat nich lat da -
ją cy ja ki kol wiek po gląd na te mat
ocze ki wań na szych miesz kań ców.
Na le ży w tym miej scu za dać py ta -
nie, co przez te la ta ro bił sa mo -
rząd, aby przeprowadzić w tej ma -
te rii ja kieś po wa żne ba da nia.
Złośliwi pew nie od po wie dzą, że
zba dał za sad ność wmu ro wa nia ta -
bli cy ku czci Fe ren ca Lisz ta.

Szu ka my więc chęt ne go, któ ry,
jak wy ni ka z wa run ków kon kur su
,utrzy ma Fort, zro bi nam te atr,
kon cer ty, wy sta wy, ta niec i wy ci -
nan ki kur piow skie, wy po sa ża jąc
obiekt, a w za mian do sta nie pra -
wo pro wa dze nia dwóch re stau ra -
cji. Za iste biz nes ży cia. Jed nak je -
śli ktoś my śli, że nie bę dzie ko lej -
ki, to mo że się po my lić. Z ja kie go
po wo du?

Pierw szy to ta ki, ze pa pier,
na któ rym zo sta nie spo rzą dzo na
ofer ta jest cier pli wy. Po dru gie,

aby wyjść na swo je ka żdy pod miot
bę dzie ogra ni czał dzia łal ność kul -
tu ral ną na rzecz ko mer cyj nej, za -
rów no tej ga stro no micz nej jak
i roz ryw ko wej. Po trze cie, je śli za -
cznie dzia łać w For cie wy cią gnie
łap kę po do ta cję z dziel ni cy
i z mia sta. Czy li wy cią gnie te pie -
nią dze, któ rych jak twier dzi za -
rząd dziel ni cy nie ma. Wresz cie
by cie dys po nen tem obiek tu da je
nie ogra ni czo ne pra wa czer pa nia
z nie go po żyt ków za rów no fi nan -
so wych jak i rze czo wych. Za pew -
niam czy tel ni ków, że nie ma ta -
kiej umo wy na świe cie, któ ra sku -
tecz nie by przed tym za bez pie cza -
ła. Od da nie For tu ja kiejś in sty tu -
cji ze wnętrz nej ma jesz cze je den
man ka ment. Otóż ta czyn ność bę -
dzie jed no ra zo wa a jej skut ki dłu -
go trwa łe i nie od wra cal ne. Sa mo -
rząd bę dzie w sto sun ku do tej in -
sty tu cji pe ten tem i co gor sza
klien tem, któ ry za dzia ła nia kul -
tu ral ne, z na tu ry nie ko mer cyj ne,
bę dzie mu siał za pła cić. Cu dów
nie ma, zwłasz cza je śli cho dzi
o pie nią dze.

Na za koń cze nie jesz cze jed na
uwa ga z mo jej bra nży, któ ra zaj -
mu ję się za wo do wo. Fort jest dość
trud ną do ad mi ni stro wa nia nie ru -
cho mo ścią. No wo cze sne urzą dze -
nia eg zy stu ją ce z bar dzo sta ra
kon struk cją, na któ rą na ło żo ne są
du że ob ostrze nia kon ser wa to ra
za byt ków. W wa run kach kon kur -
so wych nie zna la złem wa run ków,
ja kie ma speł niać pod miot, któ ry
ma dać gwa ran cje pra wi dło wej

i zgod nej z prze pi sa mi eks plo ata -
cji obiek tu. Po zo sta je mieć na -
dzie ję, że cho ciaż w trak cie po stę -
po wa nia ktoś o to za dba.

Wie le osób za da je mi py ta nie,
dla cze go po sta no wi łem opi sać
spra wę For tu z na dzie ją, ze ktoś
się w ostat niej chwi li opa mię ta.
Prze cież wszyst ko jest po sta no -
wio ne. Otóż nie mam żad nych
wąt pli wo ści, że Fort sta nie się ko -
lej ną War sza wian ką. Za ogrom ne
pie nią dze pu blicz ne tak na praw dę
stwo rzo ne zo sta nie miej sce, któ re
nie bę dzie słu żyć miesz kań com

tyl ko tym, któ rzy w ab sur dal ny
spo sób we szli w pra wo je go dys -
po no wa niem. Czas po ka że. Obym
się my lił. Jed nak ca łe mo je do -
świad cze nie za wo do we po le ga ją -
ce na sa mo dziel nym za ra bia niu
pie nię dzy po prze dzo ne kil ku let -
nia pra cą w Ośrod ku Kul tu ry
Ocho ty pod po wia da mi, że bur -
mistrz Krzysz tof Bu gla i je go
urzęd ni cy po peł nia ją błąd, któ ry
po opu bli ko wa niu mo ich ar ty ku -
łów nie mo że po cho dzić z nie wie -
dzy.

Grzegorz Wysocki

Co z tym Fortem? (4)
W po przed nich od cin kach pi sa łem o pie nią dzach i struk tu rze

przy szłe go For tu So kol nic kie go i o tym, jak wa żne jest, aby po -
wo łać na je go ba zie sa mo rzą do wą in sty tu cję kul tu ry. Opi sa łem
rów nież pe wien ciąg nie szczę śli wych zbie gów oko licz no ści, któ -
ry do pro wa dził nas do te go, że ja ko sa mo rząd Żo li bo rza je -
steśmy zmu sza ni do te go, aby wy zbyć się wpły wu na to miej sce
na rzecz pod mio tów ko mer cyj nych.

Ze spół dy plo mo wa nych fi zjo te ra peu tów i le ka rzy pra cu ją cych w fir mie
Fi zjo Med Po land ist nie ją cej od 1997r udo wod nił, że po pra wa re zer wy
ru cho wej w sta wie ob ję tym cho ro bą zwy rod nie nio wą oraz przy wró ce nie
pra wi dło we go na pię cia ota cza ją cych staw tka nek mięk kich po wo du je
znacz ną po pra wę funk cji oraz re duk cję do le gli wo ści pa cjen ta. To zmie -
nia do tych cza so we spoj rze nie na re ha bi li ta cję krę go słu pa i sta wów.

PRZEŁOM W LECZENIU
BÓLU KRĘGOSŁUPA I STAWÓW!
PRZECZYTAJ KONIECZNIE

Bemowo – ul. Tka czy 13, tel. 22 666-05-77
Mokotów – ul. Różana 51, tel. 22 498-18-55

www.te ra pia -ma nu al na.com

– Pra co wa li śmy
nad do bo rem od po wied -
nich tech nik ma nu al nych
uzna nych w świe cie me -
dycz nym od kil ku lat.
W tym okre sie po mo gli -
śmy kil ku ty siąc om lu dzi!
Dziś wie my, że wy ni ki na -
szych ob ser wa cji oraz do -
świad cze nie, któ re po sia -
da my umo żli wia nam sku tecz ne le cze nie
wie lu dys funk cji na rzą du. TToo  pprrzzee  łłoomm
ww rree  hhaa  bbii  llii  ttaa  ccjjii – twier dzi pan Krzysz tof
Na rosz szef ze spo łu te ra peu tycz ne go.
– Tech ni ki, któ re wy bra li śmy do na szej
pra cy są bar dzo sub tel ne, a co za tym
idzie nie po wo du ją po wi kłań czy li po gor -
sze nia sta nu pa cjen ta. Jed nym sło wem
mo że być tyl ko le piej!

Le ka rze, któ rzy ob ser wu ją wy ni ki na -
szej pra cy, są zdu mie ni. Ma jąc do tąd
do dys po zy cji tyl ko fi zy ko te ra pię zda ją
so bie spra wę z ogra ni czeń. Dziś ina -
czej pa trzą na mo żli wo ści re ha bi li ta cji
or to pe dycz nej.

Naj lep sze efek ty uzy sku je my w re ha bi -
li ta cji: ssttaa  nnóóww  zzwwyy  rroodd  nniiee  nniioo  wwyycchh  ssttaa  --
wwóóww,,  ddyyss  kkoo  ppaa  ttiiii,,  bbóó  lluu  kkoo  llaann,,  bbóó  lluu  bbiioo  ddrraa,,
bbóó  lluu  ggłłoo  wwyy,,  nneerr  wwoo  bbóó  llaacchh,,  rrwwyy  kkuull  sszzoo  wweejj,,
zzee  ssppoo  łłuu  bboo  llee  ssnnee  ggoo  bbaarr  kkuu,,  łłookk  cciiaa  ttee  nnii  ssii  --
ssttyy  ii ggooll  ffii  ssttyy,,  zzee  ssppoo  llee  cciiee  śśnnii  nnaadd  ggaarrsstt  kkaa..

PPoo ppiieerrww  sszzeejj  kkoonn  ssuull  ttaa  ccjjii
wwiiee  mmyy,,  cczzyy  jjee  ssttee  śśmmyy  ww ssttaa  --
nniiee  CCii  ppoo  mmóócc..

A oto kil ka opi nii na szych
pa cjen tów:

Pa weł l. 51 – Je stem neu ro -
chi rur giem. Od lat cier pia łem
z po wo du bó lu krę go słu pa,
jed nak de cy zję o ope ra cji od -
wle ka łem. Moi ko le dzy da li mi

wi zy tów kę Pa na Na ro sza i zde cy do wa łem
się na re ha bi li ta cję. Nie zda wa łem so bie
do tąd spra wy, że jest mo żli we usu nie cie
mo ich pro ble mów bez ope ra cji. Po le cam.

Ma ria l. 69 – Mo je ko la no nie po zwa la -
ło mi wyjść z do mu, ból był tak du ży. Cór -
ka wo zi ła mnie na re ha bi li ta cję do Fi zjo
Me du i dziś już pierw szy raz od ro ku sa ma
po szłam do skle pu!

Bar dzo Wam dzię ku ję.
Ka zi mie ra l. 72 – Od lat le czy łam swój

cho ry bark nie spa lam w no cy ze wzglę du
na ból, w dzień nie mo głam ru szyć rę ką.
Po kon sul ta cji na bra łam na dziei dziś śpię
w no cy spo koj nie, i na dal pra cu je my
nad ru cho mo ścią. Bar dzo się cie szę wspa -
nia li te ra peu ci,

Je stem szczę śli wa, że tra fi łam na ta -
kich lu dzi

Badania będą prowadzone 
od 20 kwietnia do 6 maja. Licz ba
miejsc ogra ni czo na.

W OPINII PACJENTÓW NAJSKUTECZNIEJSI TERAPEUCI W WARSZAWIE

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 3



Ab sol went Pa ra me dycz ne go
i Tech nicz ne go In sty tu tu ME RI -
DIAN w Ba gu io Ci ty oraz Azja tyc -
kie go In sty tu tu Fun da cji Pa ra me -
dycz nej w Pa say na Fi li pi nach. Po -
cho dzi z d³u go wiecz nej ro dzi ny,
w któ rej dar uzdra wia nia prze cho dzi
z po ko le nia na po ko le nie i jest uzna -
wa ny za jed ne go z naj lep szych he -
ale rów na Fi li pi nach. Po raz kolejny
od wie dza nasz kraj po na mo wie
i z re ko men da cji swo je go ucznia
i przy ja cie la Constancia Manglana..
Po dob ne ma te¿ me to dy le cze nia.

Znaj du je za bu rze nia ener ge tycz ne
ró¿ nych or ga nów w cie le cz³o wie ka
i sku tecz nie je eli mi nu je. Wzmac nia
na tu ral ne si ³y obron ne or ga ni zmu,
udra¿ nia i oczysz cza ka na ³y ener ge -
tycz ne. Dzia ³a na wszyst kich po zio -
mach ener gii du cho wej li kwi du j¹c
ca ³e spec trum cho ro by. Po œwiê ca
cho re mu ok. pó³ go dzi ny, ale za le ¿y

to od sta nu cho re go. Od te go te¿
uza le¿ nia wy bór tech ni ki. Raz s¹ to
ma nu la ne ma ni pu la cje, kie dy in dziej
uzdra wia nie du cho we, pra nicz ne
b¹dŸ ma gne ty za cja tka nek. Tak
zwa ne bez kr wa we ope ra cje, fi li piñ -
ski uzdro wi ciel ro bi na cie le ete rycz -
nym (roz wi ja³ swo je umie jêt no œci
m.in. w Ko rei). Pa cjen ci s¹ zdu mie -
ni umie jêt no œci¹ bez b³êd ne go do tar -
cia do Ÿró d³a cho ro by oraz tym, ¿e
czê sto, juz po pierw szej wi zy cie
u nie go ustê pu j¹ wie lo let nie scho -
rze nia.

James sku tecz nie po ma ga w le -
cze niu wie lu cho rób. Miê dzy in ny -
mi:
- no wo two ro wych, cho ro bach or ga- 
nów we wnêtrz nych,

- pro sta cie, pro ble mach hor mo nal-
nych,

- za pa le niu sta wów, pro ble mach
i zmia nach reu ma tycz nych,

- cho ro bach uk³a du ner wo we go, 
- udarze mó zgu, mi gre nie,
- cho ro bie Par kin so na, pa ra li ¿u,
- pro ble mach z kr¹ ¿e niem,
- cho ro bach ko bie cych,
- bó lach krê go s³u pa, drê twie niu r¹k

i nóg.
Przyj mu je w War sza wie 

na Za ci szu w dniach:
6, 7, 9-13, 15-20.V

Za pi sy i in for ma cje w godz. 14-20 
pod nu me ra mi tel.:

(22) 679-22-47,
605-324-865, 605-177-007

Nie kon wen cjo nal ne Me to dy 
Le cze nia „NA TU RA”

www.filipinskieuzdrowienia.pl

Fi li piń ski uzdro wi ciel

JA MES A. CA BE LAS

W trak cie prac roz biór ko wych
zle ce nio bior ca był kil ka krot nie
kon tro lo wa ny prze słu żby m.st.
War sza wy. Żad na z kon tro li nie
wy ka za ła uchy bień. Ro bo ty roz -
biór ko we za koń czą się de fi ni tyw -
nie w ma ju 2011 ro ku.

We dług in for ma cji Na czel ni ka
Wy dzia łu Ar chi tek tu ry na Żo li bo -
rzu pra ce roz biór ko we roz po czę ły
się przed wy da niem de cy zji ad mi -
ni stra cyj nej. Nad zór bu dow la ny
w tej sy tu acji na ło żył na wy ko naw -
cę ka rę 500 zło tych i zo bo wią zał
do za prze sta nia prac. Wkrót ce po -
tem wy ko naw ca otrzy mał po zwo -

le nie na roz biór kę bu dyn ku,
w któ rym znaj du ją się ele men ty
z azbe stu. W trak cie wy ko ny wa nia
prac bu dow la nych do urzę du
dziel ni cy Żo li borz dzwo ni li czę sto
za nie po ko je ni oko licz ni miesz kań -
cy. Oba wy bu dzi ła chmu ra py łu
uno szą ca się w trak cie kru sze nia
ścian, który osia dał na są sia du ją -
cych do mach i sa mo cho dach.
Miesz kań cy oba wia li się, że pył
ten mo że za wie rać azbest.
Na pod sta wie tych do nie sień za -
rzą dzo no kon tro lę. Kon tro la nad -
zo ru bu dow la ne go wy ka za ła, że
pra ce wy ko ny wa ne są bez za strze -

żeń, zgod nie z pro jek tem pod od -
po wied nim nad zo rem. 19 lu te -
go 2011 za koń czo no wy wóz od pa -
dów azbe sto wych do od po wied -
nie go od bior cy. Nie stwier dzo no
bez po śred nie go nie bez pie czeń -
stwa dla lu dzi. In sty tut Me dy cy ny
Pra cy w Ło dzi ba dał, czy w trak cie
prac roz biór ko wych znaj do wał się
azbest w po wie trzu. Na te re nie
roz biór ki umiesz czo no urzą dze nie
ba da ją ce za war tość py łu azbe sto -
we go w po wie trzu. W prób kach
nie za no to wa no prze kro czeń.

We dług opi su miesz kań ców pył
z bu do wy był wi docz ny przez oko -

ło dwa mie sią ce. Osa dzał się dość
in ten syw nie na oknach i bal ko -
nach. Je den z miesz kań ców pa -
mię ta ją cy cza sy bu do wy bar dzo
oba wiał się py łu azbe sto we go,
w związ ku z tym w okre sie zi mo -
wym uszczel nił do kład nie okna
i przy krył bal kon. Twier dził, że
pod czas sprzą ta nia py łu z bal ko nu
któ re goś dnia gru bość je go wy no -
si ła trzy mi li me try. Oba wy miesz -
kań ca by ły spo wo do wa ne tym, że
w trak cie bu do wy ja kieś trzy dzie -
ści lat te mu al bo wię cej, wi dział
jak ukła da no tam we wnątrz azbe -
sto we blo ki po dob ne z wy glą du
do kra wę żni ka. In ni py ta ni miesz -
kań cy wy ka zy wa li umiar ko wa ne
oba wy co do za war to ści azbe stu
w py le. Ra czej da wa no wia rę
w spraw ne dzia ła nie wy ko naw cy

roz biór ki i nad zo ru bu dow la ne go,
któ ry bu dził za ufa nie.

W interesie przed się bior cy,
któ ry jest obec nie wła ści cie lem
grun tu, jest, aby wszyst kie pra ce
roz biór ko we wy ko na ne zo sta ły
zgod nie z za sa da mi sztu ki. Ca ły
azbest zo stał usu nię ty z po miesz -
cze ń za mknię tych. Po jego usu -
nię ciu i wy czysz cze niu na stą pi ła
roz biór ka ele men tów ze wnętrz -
nych. Pył po ja wił się do pie ro
przy roz biór ce tych ele men tów.

Mo żna się do my ślić, że za rów -
no miesz kań cy, sto wa rzy sze nie
Zie lo ne Ma zow sze, wy ko naw ca
prac roz biór ko wych, jak i wła ści -
ciel grun tu, po zo sta ną przy swo -
ich nie co od mien nych sta no wi -
skach.

Robert Napiórkowski

Rozbiórka Ciechu budzi emocje
Z in for ma cji uzy ska nych od wła ści cie la grun tu, któ ry za ku pił dział kę, wy ni ka, że zle ce nio daw cą

ro bót roz biór ko wych jest przed się bior stwo Ciech, a zle ce nio bior cą fir ma Ko rab. Fir ma ta spe cja li -
zu je się w roz biór kach bu dow li z za war to ścią azbe stu. Zda niem zle ce nio daw cy dzia ła pra wi dło wo
i po sia da od po wied nią li cen cję do te go ty pu prac.

List do Informatora
Sza now ni re dak to rzy
Z za in te re so wa niem czy tam

“Informator Żoliborza” i sta ram
się wy ła pać naj wa żniej sze dla nas
te ma ty, pro ble my. Nie są one
u Was zbyt czę ste, a mar twi, kie dy
te – dzi siaj – mniej wa żne sta wia -
cie ja ko nr 1... Czy bo wiem Fort
jest wa żniej szy od za ła twie nia
spra wy par ko wa nia sa mo cho dów?
Czy nie mar twi Was bi cie pia ny
wo kół przy zna nych pie nię dzy
na upo rząd ko wa nie Gwiaź dzi stej
nad ka nał kiem? Nie ste ty rad ni na -
szej dziel ni cy spra wia ją wra że nie
ku py bał wa nów! Ich dzia ła nia są
naj czę ściej – PRZE CIW KO!!!
Prze ciw ko Nam, prze ciw ko kie -
row com, na złość kup com, itd. Ja -
kiś „Spec” ds. ulic i zna ków dro -
go wych krok po kro ku li kwi du je
ulu bio ny i po trzeb ny ba za rek
przy To eplit za, bo dru gi urzęd nik
ni czym  ba ran za ka zał za trzy my -
wa nia się tam sa mo cho dów. A że -
by zro bić za ku py wy star czy sta nąć

na kil ka mi nut. Ale na to tyl -
ko cze ka ją – jak pa ją ki – na si
dziel ni miej scy stra żni cy. Rad ni
za py cha ją kre tyń ski mi de cy zja mi
ulicz ki Żo li bo rza, bo par king pod -
ziem ny nie ma wjaz du! I do syć już
wy słu chi wa nia te go, że win nym
jest po przed nik po przed ni ka i nic
już nie da się zro bić. Te raz no wy -
mi „wio sen ny mi” de cy zja mi bez -
myśl ni urzęd ni cy od ci na ją nam
Kę pę Po toc ką – ulu bio ne miej sce
week en do wych spa ce rów, ró żnych
wspa nia łych im prez ścią ga ją cych
miesz kań ców in nych dziel nic.
Po stro nie ogród ków dział ko wych
na wy pa lo nej ni by-tra wie i po dru -
giej stro nie  zmie ści się i 100 sa -
mo cho dów i nie trze ba wy ci nać
drzew! A tra wa? Tra wy ma my
nad ka nał kiem mnó stwo. Szko da,
że bra ku je nam wśród rad nych ko -
goś z ro zu mem. Ale i oni do cze ka -
ją się wy bo rów!!!

Po zdra wia m 
A zet

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7204



O te re nach Żo li bo rza Prze my -
sło we go, prze chrzczo ne go na Po -
łu dnio wy, i o tam tej szych de we lo -
pe rach na pi sa no wie le. Czas na
Po wąz ki. Te ren ten ma świe żo
uchwa lo ny plan za go spo da ro wa nia

prze strzen ne go. Tu nie da się in -
ten syw nie za bu do wać ca łej dział ki
stu dnio wy mi apar te men tow ca mi,
któ rych okna bę dą wy cho dzić je -
dy nie na okna są sia da.

Plan okre śla sztyw no li nie za -

bu do wy i współ czyn nik ku ba tu ry
bu dyn ków w od nie sie niu do wiel -
ko ści dział ki.

W ob sza rze ob ję tym pla nem
za go spo da ro wa nia Po wą zek znaj -
du je się nie za bu do wa na nie ru -
cho mość po ło żo na przy ul. Po -
wąz kow skiej 7/13, o po wierzch ni
98.879 m2, sta no wią ca dział kę o
nu me rze ewi den cyj nym 23/1 z ob -
rę bu 7-03-02. Na dział ce tej Woj -
sko we To wa rzy stwo Bu dow nic twa
Spo łecz ne go „Kwa te ra”, pla no -
wa ło osie dle dla żoł nie rzy, na co
naj mniej 780 miesz kań.

Pi szę o pla nach Kwa te ry w

cza sie prze szłym, bo 26 kwiet nia
Dom De ve lop ment za warł z
WTBS „Kwa te ra” przed wstęp ną
umo wę za ku pu dział ki w War -
sza wie za 168,25 mln zł. Wa run -
ka mi za wie sza ją cy mi umo wę jest
zgo da Skar bu Pań stwa na trans -
ak cję oraz nie wy ko na nie pra wa
pier wo ku pu dział ki przez m.st.
War sza wa.

Gdy bym był mia stem sto łecz -
nym War sza wa i miał wol ne
168,25 mln zł, to bym sko rzy stał z
pra wa pier wo ku pu dział ki na Po -
wąz kow skiej, bo 17 tys. zł za metr
kwa dra to wy na Po wąz kow skiej to

oka zja!
Nie ste ty, ani nie je stem War -

sza wą, ani nie mam zdol no ści kre -
dy to wej na kup no ta kiej nie ru -
cho mo ści.

Dla te go „prze nie sie nie wła sno -
ści przed mio to wej nie ru cho mo ści
w wy ko na niu wa run ko wej umo wy
sprze da ży na stą pi w ter mi nie 14
dni od dnia zło że nia oświad cze nia
przez Pre zy den ta Mia sta Sto łecz -
ne go War sza wy, że nie wy ko na
pra wa pier wo ku pu” – jak czy tam
w ko mu ni ka cie gieł do we go po -
ten ta ta.

Grze gorz Hle bo wicz

Żo li borz de we lo pe ra mi stoi
Ko go tu nie ma? Ma rvi pol wła śnie za koń czył roz biór kę

„azbe sto we go” biu row ca na Po wąz kow skiej, a Dom De ve lop -
ment za warł wstęp ną umo wę na za kup dział ki po ło żo nej rów -
nież na Po wąz kow skiej, ty le że na prze ciw In sty tu tu Me cha ni ki
Pre cy zyj nej.

W na wią za niu do li stu mo ich są -
sia dów z blo ku Bro niew skie go 22
A, opu bli ko wa ne go w In for ma to -
rze 191/2011 mu szę przy po mnieć
istot ny fakt.

W la tach 1977–78 w opi sy wa nej
w wy stą pie niu do władz dziel ni cy
fo sie za in sta lo wa no od wod nie nie
desz czo we. Pod lu strem wo dy
i war stwą śmie ci znaj du ją się krat ki
ście ko we i stu dzien ki re wi zyj ne,
któ re, do pó ki by ły kon ser wo wa ne
przez War szaw ską Spół dziel nię

Miesz ka nio wą, osu sza ły sku tecz nie
za głę bie nie te re nu. Gdy jed nak
dział kę prze ję ły wła dze mia sta – nie
czysz czo ne sys te ma tycz nie ule gły
za pcha niu, w związ ku z czym po -
wsta ła w spo sób na tu ral ny i bez pla -
no wy ni to ka łu ża, ni ba jor ko. Po -
nie waż zaś w bu dże cie dziel ni cy nie
ma po zy cji „utrzy ma nie czy sto ści
ka łuż”, tak więc miej sce to wy glą da
jak na za łą czo nym do ar ty ku łu
zdję ciu.

Pra gnę przy oka zji uści ślić, że

tra gicz nie za nie dba na „dro ga we -
wnętrz na” to uli ca Toł wiń skie go
– nie gdyś Sta ni sła wa, przed wo jen -
ne go wi ce pre ze sa WSM, dziś Ta de -
usza – urba ni sty, au to ra re ali zo -
wa ne go w okre sie mię dzy wo jen -
nym pla nu za go spo da ro wa nia
War sza wy.

Z sza cun kiem
Mikołaj Nowacki

Dlaczego władze dzielnicy
wolą zimę (c.d.)

Głów ne wej ście do mu zeum
wraz z par kin giem bę dzie znaj do -
wa ło się na osi uli cy Za kro czym -
skiej przez bra mę No wo miej ską.
W przy szło ści słu żyć ma ta kże ja ko
wej ście do Mu zeum  Woj ska Pol -
skie go. W bra mie bę dzie ka sa bi le -
to wa, księ gar nia i punkt ga stro no -
micz ny. Przed wej ściem do mu -
zeum bę dzie la sek, któ ry trze ba bę -
dzie przejść na wskroś. Idąc ście -
żką od no sić bę dzie my wra że nie, że
się za pa da. W po bli żu ście żki bę -
dzie ścię ty frag ment pia sko wy na -
wią zu ją cy do do łu śmier ci. Po my -
sło daw cą i au to rem te go ele men tu
kra jo bra zu jest pan Je rzy Ka li na.
Głów na część mu zeum bę dzie mie -
ści ła się w bu dyn ku ka po nie ry.
Pierw sza część, tak zwa na nar ra cyj -
na, bę dzie na gór nej kon dy gna cji.
Jej ro la po le ga na wpro wa dze niu

w re alia hi sto rycz ne tej strasz li wej
zbrod ni na pol skich ofi ce rach po -
peł nio nej przez so wie tów podczas
dru giej woj ny świa to wej. Po ła god -
nym zej ściu na dół, dru ga część bę -
dzie przed sta wia ła pa miąt ki po po -
mor do wa nych ofi ce rach. Mu zeum
to z za ło że nia ma od da wać hołd
ofia rom – ofi ce rom woj ska i po li cji.

Robert Napiórkowski

Muzeum katyńskie 
w Cytadeli

Mu zeum to bę dzie mia ło cha rak ter mar ty ro lo gicz ny. Bę dzie
mie ści ło się na te re nie po łu dnio we go ba stio nu Cy ta de li Alek -
san drow skiej i dwu kon dy gna cyj nej ka po nie ry.

List do Informatora
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NIERUCHOMOŚCI
·POSZUKUJĘ DLA SPOREJ GRUPY KLIENTÓW
DOMÓW I MIESZKAŃ 22 392-08-32
·POSZUKUJĘ LOKALI UŻYTKOWYCH
W DOBRYCH MIEJSCACH HANDLOWYCH
KUPNO/NAJEM, TEL. 663-925-669

SPRAWY TRUDNE. Masz nieruchomość
z nieuregulowanym stanem prawnym?

Chcesz ją sprzedać? Dzwoń – 22
394-96-26 (wielu współwłaścicieli,
nieprzeprowadzone postępowanie

spadkowe, zasiedzenia i inne)

2-POKOJOWE SPRZEDAM
·Radzymin 38 m2, parter, wysoki standard.
22-392-08-80
·Zielonka 36,3 m2, kuchnia widna, po remoncie.
cena 250 tys. 22-392-08-80

DOM SPRZEDAM
·Ostrówek k/Radzymina 96 m2/1000 m2 działki,
5 pok., cena 259 tys. 22 392-08-80
·Radzymin Ciemne 1/2 bliźniaka 170 m2/500 m2

dz., garaż, 5 pok., stan deweloperski
podwyższony. Wysoka jakość wykończenia. 530
tys. 22 392-08-80
·Radzymin Czarna 1/2 bliźniaka 120 m2/716m2
dz., 4 pok., garaż. Stan surowy zamknięty. 330
tys. 22 392-08-80
·Radzymin Mokre 100 m2/700 m2, 3 pok., 350
tys. 22 392-08-80
·Ślężany rekreacja 55 m2/998 m2 działki, 4 pok.
cena 95 tys. 22 392-08-80

DZIAŁKĘ BUDOWLANĄ SPRZEDAM
·Jasienica 1285 m2, blisko PKP, cena 147 tys.
22 392-08-80
·Karpin 781 m2 cena 95 tys. 22 392-08-80

·Ostrówek 4 km za Radzyminem 1166 m2, cena
95 tys. 22 392-08-80
·Przemysłowa o powierzchni 4404 m2,
bezpośrednio przy S-8, każda działalność.
22 392-08-80
·Targówek 5000 m2 pod budownictwo
wielorodzinne. tel. 663-925-669

·Tłuszcz 1397 m2, 40km od W-wy, cena 145 tys.
22 392-08-80
·Tłuszcz ul. Szeroka 754 m2, cena 61 tys.
22 392-08-80
·Załubice Nowe nad rzeką 1000 m2, cena 125
tys. 22 392-08-80

LOKAL UŻYTKOWY SPRZEDAM

Lokal z najemcą Warszawa, tel.
663-925-669

LOKAL UŻYTKOWY DO WYNAJĘCIA
·115 m2 Górczewska róg Powstańców Śl. wejście
z chodnika. Na każdą działalność, tel.
663-925-669

52 M2 PRZY PL. BANKOWYM, BARDZO
DUŻE NATĘŻENIE RUCHU PIESZEGO.

TANIO! TEL. 663-925-669

Restaurację/kawiarnię w Śródmieściu,
tel. 663-925-669

·Świętokrzyska 60 m2 lub 120 m2, bardzo dobry
punkt handlowy. tel. 663-925-669

GRUNT SPRZEDAM
·21 ha z jeziorem. Okolice Brodnicy/Iławy. Dom
w stylu dworku 300 m2. 1,5 mln PLN – do
negocjacji. tel. 663-925-669
·7,1 ha ok. 60 km od Warszawy, rolna,
cena 215 tys. 22 392-08-80

3-POKOJOWE DO WYNAJĘCIA
·Ochota (okolice Hali Banacha), 53 mkw,
częściowo umeblowane, widna kuchnia,
tel. 601-26-74-48

NAUKA
·Nauczanie języka francuskiego, również do
matury 22 659-53-82

USŁUGI TRANSPORTOWE

A.Sprzątanie Piwnic, Wywóz Mebli
694-977-485

ALKO-Przeprowadzki 512-139-430

·PRZEPROWADZKI TANIO, SOLIDNIE
502-450-486
·Przeprowadzki 24h, utylizacja mebli,
607-66-33-30
·Wywóz mebli, gruzu, prace porządkowe
507-951-411

USŁUGI MOTORYZACYJNE
·SKUP AUT ZA GOTÓWKĘ! (polskie,
zagraniczne, angielskie)całe, rozbite, bez OC,
DOBRE CENY! Bezpłatny dojazd do klienta tel.
530-444-333

USŁUGI INNE
·AWARYJNE OTWIERANIE DRZWI 24H auta
mieszkania montaż naprawa 501-47-47-47
·Anteny TV/SAT, Telewizory naprawa
602-216-943
·Antykwariat kupi książki i inne rzeczy w domu
klienta, 666-923-218

·CZYSZCZENIE KARCHEREM dywanów,
wykładzin i tapicerki 694-825-760
·Domowe Naprawy TV 601-350-589
·Hydraulik 663-735-886
·Ksiażki skupuję 516-811-480
·Lodówki, Pralki, Telewizory – NAPRAWA
694-825-760

Mycie okien sprzątanie tel. 604-828-244

·Pralek naprawa 666-55-22, 516-144-566 tanio,
gwarancja
·Skup książek – dojazd, 602-254-650
·Żaluzje roletki verticale tanio 848-34-34
www.zalvert.pl

DOM I OGRÓD
·Krzewy bukszpan 5 zł, barwinek 2 zł
22 863-74-71

BUDOWLANE
·Cyklinowanie 3x lakierowanie super tanio
662-745-557
·Elektroinstalacje 602-678-055
·Glazura, remonty, wykończenia, 30-letnia
praktyka 510-042-455
·Malowanie 508-613-044
·Ogrodzenia klinkierowe 606-816-533
·Okna naprawy regulacje 787-793-700
·Remonty mieszkań 793-560-680

FINANSE
·Atrakcyjne pożyczki pod zastaw. Szybko,
sprawnie, bezpiecznie 530-125-125
·Profesjonalne Biuro Rachunkowe BFK TAX:
księgi przychodów i rozchodów, KH, ZUS, płace,
zeznania roczne. 22 882-06-15 www.bfk-tax.eu

PORADY PRAWNE
·Radca prawny 513-295-185

RRaaddccaa  pprraawwnnyy  tteell..  550022--225500--665500

TURYSTYKA
·MAZURY, 7 DNI OD 460 ZŁ Z WYŻYWIENIEM.
JEZIORO, LAS, KAMERALNIE. TEL.
89 621-17-80, WWW.SZCZEPANKOWO.COM

WWcczzaassyy  ww kkrraajjuu  77 ddnnii  cceennaa  oodd  445555  zzłł  BBiiuurroo
PPooddrróóżżyy  NNaattuurraa  TToouurr  WWaarrsszzaawwaa  uull..  CChhmmiieellnnaa  110066

tteell..  2222 665544--2266--3366  wwwwww..nnaattuurraattoouurr..ppll  .. ZZ TTYYMM
OOGGŁŁOOSSZZEENNIIEEMM  RRAABBAATT  1100%%

ZDROWIE I URODA
·USŁUGI PIELĘGNIARSKIE 24H 604-171-464
WWW.ZLASIOSTRA.PL

GASTRONOMIA

WINO na wesele, rocznicę ślubu,
imieniny – dobiorę do potraw, doradzę,

dostarczę pod wskazany adres (od
6 butelek) 798-877-356

DAM PRACĘ

KKoobbiieett  zz ddoośśwwiiaaddcczzeenniieemm  ww pprraaccyy  jjaakkoo  pprraaccoowwnniikk
oocchhrroonnyy  ww oobbiieekkttaacchh  hhaannddlloowwyycchh  lluubb

mmaaggaazzyynnoowwyycchh..  OOffeerruujjeemmyy  uummoowwęę  oo pprraaccęę..  PPrraaccaa
nnaa  tteerreenniiee  OOłłttaarrzzeewwaa..  669922--440077--001122  lluubb

660055--995555--557733

SPRZEDAM

WWyypprrzzeeddaażż  zzlliikkwwiiddoowwaanneeggoo  sskklleeppuu  zz zzaabbaawwkkaammii  ––
ppoonniiżżeejj  cceenn  hhuurrttoowwyycchh  nneettttoo..  DDIIDDDDLL  –– pplleeccaakkii,,

ttoorrbbyy,,  ppiióórrnniikkii,,  sseeggrreeggaattoorryy,,  KKNNEEXX  ––
kkoonnssttrruukkccyyjjnnee,,  CCOORROOLLLLEE  –– llaallkkii,,  SSEEVVII  –– llaallkkii,,

zzaabbaawwkkii,,  BBAARRBBIIEE  –– ddoommeekk  mmaarrzzeeńń,,  MMYY  SSCCEENNEE  ––
llaallkkii,,  GGRRYY  –– dduużżyy  wwyybbóórr,,  FFIISSHHEERR  PPRRIICCEE  –– ccyyrrkk,,

kkaallkkuullaattoorr,,  MMEEGGAA  BBLLOOKKSS  –– ssttaatteekk  ppiirraattóóww  ii IINNNNEE..
TTeell..  2222 339922--0088--3333

RÓŻNE
·Książki skupuję 516-811-480
·Kupię ZŁOM: piece, kaloryfery, rury, wanny,
wraki samochodowe (wszystko co metalowe),
złom kabli elektr. Dojadę. 503-711-500

Skup klocków LEGO 22 717-95-57;
516-550-097

·Skup książek: różne dziedziny, każda ilość
500-808-909

ANTYKI
·ANTYCZNE MEBLE, OBRAZY, SREBRA,
PLATERY, ODZNACZENIA, BIBELOTY, ITP ZA
GOTÓWKĘ TEL. 601-336-063, 500-034-552

KUPIĘ SAMOCHÓD
·AUTOKASACJA – skupujemy auta całe, rozbite,
skorodowane, posiadamy zezwolenie Wojewody
Mazowieckiego do wydawania zaświadczeń
potrzebnych do wyrejestrowania pojazdu
i zwolnienia z opłat OC, zapewniamy bezpłatny
transport, ZADZWOŃ 22 775-24-34,
504-048-769
·Damski po 2003 r. 513-619-905
·KUPIĘ KAŻDE AUTO TEL. 507-588-647
·Kupię każde auto całe, uszkodzone,
nieopłacone, każdy rocznik 516-985-073

KURSY, SZKOLENIA
·PIERWSZA POMOC 604-171-464
WWW.ZLASIOSTRA.PL

OGŁOSZENIA DROBNE

FINANSE I PRAWO
·Biuro Rachunkowe Beata Pura
usługi księgowe - pełen zakres
www.beatapura.pl, 695-859-383

·Biuro rachunkowe MK Plus
tel. 22 392-08-37, 506-098-980
ul. Pomorska 19 Warszawa

ZDROWIE I URODA
·AURIMED LARYNGOLODZY
tel. 22 751-97-73, 502-922-844
www.laryngologlomianki.pl 

·GABINET REHABILITACJI
www.terapia-manualna.com
tel. 22/ 666-05-77, 498-18-55

·Klinika Mediq
www.mediq.pl
tel. 22 774-26-40

·Usługi pielęgniarskie 
usługi komercyjne i w ramach NFZ
tel. 510-122-762, 22 772-91-51

PRZEDSZKOLA
·PRZEDSZKOLE   U JULCI
(1.5-5 lat) Łomianki ul. Wiślana 24
tel. 22 216-71-98, www.ujulci.pl

USŁUGI BUDOWLANE

·WYNAJEM sprzętu budowlanego
i elektronarzędzi, tel. 22 751-41-00
www.climax.waw.pl

RTV/AGD/KOMPUTER
·Informatyka Komputery Serwis
Łomianki, ul. Warszawska 122
tel. 22 751-76-49, 501-198-599

WAŻNE TELEFONY
·Urząd Dzielnicy Żoliborz
ul. Słowackiego 6/8
tel. 22 560-13-13
·Straż Miejska ul. Rydygiera 3A
tel. 22 869-40-22 lub 986
·Komisariat Policji Żoliborz 
ul. Rydygiera 3a tel. 22 603-71-16,
22 603-71-04, 112 lub 997
·Gaz tel. 22 594-39-00
·Pogotowie Gazowe tel. 992
·MPO tel. 22 632-00-51 do 59
lub  800-413-323
·MPWiK tel. 22 628-55-67 
·Pogotowie Wodociągowe i
Kanalizacyjne tel. 994
·Nadzór budowlany
ul. Bagatela 14, tel. 22 326-15-15 
·SPEC tel. 22 576-10-00
·Pogotowie Ciepłownicze tel. 993
·ZDM tel. 22 620-10-21 do 29
·Pogotowie Drogowe tel. 9633 
·ZOM tel. 22 629-91-39
·Infolinia „Czystość” tel. 800-800-117  

Gdzie na pra wić sa mo chód? 
Gdzie do den ty sty?

Usłu go wo -han dlo wy prze wod nik „In for ma to ra”
Two ja wi zy tów ka w prze wod ni ku

tel. 22 614-58-03.

w Twojej okolicy

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7206



Głów ny wjazd do mu zeum ma
się znaj do wać od stro ny Wy brze ża
Gdyń skie go. Zo sta nie tu wy bu do -
wa ny spe cjal ny pas ru chu i no wa

bra ma, któ ra umo żli wi bez ko li zyj -
ny wjazd i wy jazd. W po bli żu bę -
dzie znaj do wał się pod ziem ny
par king dla sa mo cho dów oso bo -

wych i au to ka rów. Do dat ko wo
mo że zo stać wy bu do wa ny pod -
ziem ny par king pod pla cem In wa -
li dów. Cen tral ny bu dy nek znaj do -
wać bę dzie się na wy so ko ści środ -
ka alei Woj ska Pol skie go, a pa wi -
lo ny eks po zy cyj ne po je go bo -
kach. Bu dy nek cen tral ny o wy so -
ko ści 25 me trów bę dzie po sia dał
do dat ko wo wej ście od stro ny Bra -
my Stra ceń. Na pół noc nym bo ku
sta nie eks po zy cja wojsk lą do wych.
Eks po na ty bę dą za da szo ne, część
z nich bę dzie mo żna oglą dać jak -
by z po zio mu oko pu, ma to spra -
wiać wra że nie po la wal ki.
Przy bra mie wjaz do wej bę dzie
wie ża wi do ko wa przy po mi na ją ca
pe ry skop o wy so ko ści 35 me trów.
Dzia ło bit nia w alei Woj ska Pol -
skie go ma zo stać od re stau ro wa -
na. W po bli żu zde wa sto wa nego
budynku zgod nie z pla na mi ma
zo stać wy bu do wa na kład ka dla
pie szych i ro we rzy stów. We wnątrz
ma ją po wstać ście żki ro we ro we

i par kin gi dla cy kli stów zin te gro -
wa ne ze szla ka mi ze wnętrz ny mi.

Od stro ny po łu dnio wej ma ją po -
wstać te re ny re kre acyj ne dla dzie -
ci z ele men ta mi ma łej ar chi tek tu -
ry oraz am fi te atr. Na pół no cy po -
wsta ną ka wiar nie i re stau ra cje
prze zna czo ne dla do ro słych. Ca -
łość in we sty cji łącz nie z Mu zeum
Ka tyń skim ma kosz to wać oko -
ło 500 mln zł.

Robert Napiórkowski

Czy powstanie Muzeum Wojska
Polskiego w Cytadeli?

Na po wierzch ni bli sko 32 hek ta rów w Cy ta de li Alek san drow -
skiej ma po wstać Mu zeum Woj ska Pol skie go. Obiekt bę dzie zlo -
ka li zo wa ny na te re nie na szej dziel ni cy w po bli żu hi sto rycz ne go
trak tu kró lew skie go. Mo że w przy szło ści zo stać dzię ki zna ko mi -
tej lo ka li za cji miej scem bar dzo chęt nie od wie dza nym przez tu ry -
stów i miesz kań ców War sza wy.

Tepedowski Rzecznik Praw Dziecka

Przyjmuje w siedzibie Oddziału TPD
ul. Broniewskiego 11B m 1,

tel. 22 633-81-33
W każdy wtorek w godzinach 13.00–16.00

„Każde dziecko jest kimś wyjątkowym, ważnym
i niepowtarzalnym”

Jeżeli masz poczucie, że Twoje prawa nie są
dostatecznie wypełniane,

nie wiesz co robić i nikt z Twoich najbliższych 
nie potrafi Ci pomóc:

skontaktuj się z Rzecznikiem Praw Dziecka,
możesz liczyć na pomoc.

Każda sprawa zostanie szczegółowo rozpatrzona.
Rzecznik przy pomocy przysługujących mu uprawnień

podejmie właściwe kroki służące dobru dziecka.
Program realizowany przez Zarząd Dzielnicowy

Towarzystwa Przyjaciół Dzieci
Współfinansowany ze środków 

Urzędu Dzielnicy Warszawa Żoliborz.



� Roz mo wa z Pio trem
Kraj czyń skim, pro wa dzą -
cym Piw ni cę z wi na mi 
do bre wi na.pl tuż obok
pl. Wil so na (ul. Mic kie wi -
cza 30), som me lie rem.

– Ślub i we se le to uro czy sto ści,
któ re na za wsze po zo sta ją w na -
szej pa mię ci. Jak wie my, naj istot -
niej szą kwe stią jest do bra za ba -
wa na szych go ści. Wie le par, po -
dej mu jąc de cy zję o or ga ni za cji
we se la, za sta na wia się, ja kie wi -
no wy brać na tę oka zję? Co by
Pan im do ra dził? Czy są wi na
uni wer sal ne, któ re ide al nie bę dą
kom po no wać się z gu sta mi go -
ści?

– Nie ste ty, nie ma win uni wer -
sal nych. Ka żdy z nas ma in ny
gust, ka żdy z nas lu bi co in ne go.
Bez wąt pie nia istot nym aspek tem
do bo ru win jest me nu czy zna jo -
mość sma ku na szych go ści.

– Czy to są pod sta wo we kry te -
ria do bo ru win?

– Nie ko niecz nie. W swo jej
prak ty ce spo ty kam się z ró żny mi
kry te ria mi do bo ru trun ków.

Jed ni wy bie ra ją wi na zde cy do -
wa nie „pod” swój gust, in ni kie -
ru ją się ste reo ty pa mi – czy li np.
bia łe wi no do ryb a czer wo ne
do mięs, a jesz cze in ni wy bie ra ją
„wi no bez piecz ne”.

– Ja kie to są wi na bez piecz ne?
– Na przy ję ciu we sel nym jest

ca ła ma sa po traw – od prze ką sek,
po da nia tre ści we i de se ry. Oczy -
wi ście mo że my wy brać wi na, któ -
re ide al nie bę dą pa so wać
do wszyst kich dań po ko lei, ale
trze ba wziąć pod uwa gę fakt, że
na we se lu są ta kże in ne al ko ho le,
jak wód ka, whi sky czy pi wo. Dla -
te go też na le ży wy bie rać ta kie wi -
na, któ re mo żna po da wać
do więk szo ści po traw.

– Ja kie wi na naj częściej są wy -
bie ra ne na przy ję cia?

– Naj czę sciej wy bór pa da
na jed no wi no czer wo ne i jed no
bia łe. Oczy wi ście nie spo sób za -
po mnieć o szam pa nie, czy wi nie
mu su ją cym na przy wi ta nie go ści
w sa li we sel nej. Je śli cho dzi o wi -
no bia łe, to naj le piej wy brać pół -
słod kie, ze wzglę du na je go unie -
we sal ność.

– Co Pan więc po le ca?
– Ide al nie spraw dzą się wszel -

kie go ro dza ju Rie slin gi, któ re –
póź no zbie ra ne – ma ją w so bie
na tu ral ny cu kier.

– Czy są to wi na „sła be”?
– Zde cy do wa nie nie. Są to

szla chet ne wi na, więc nie po -
wsty dzi my się ich sma ku wśród
osób zna ją cych się na rze czy,
a oso by, któ re spo ra dycz nie
próbują win na  pew no się nie
zra żą.

– Wie my już ja kie wi na bia łe
spraw dzą się na we se lu, a co
z czer wo ny mi?

– Po le cam szcze gól nie wi na
z tzw. cu krem resz to ko wym,
bądź osa do wym. Zdo by ły one
mia no win pół wy traw nych,
w któ rych uwy dat nio na so czy -
stość owo co wa przyj mu je stan
lek kiej, lu kre cjo wo -mar ce pa no -
wej sło dy czy, po zba wio nej
ostro ści i „twar de go” wy koń cze -
nia. Te go ty pu sma ki są czę sto
wi zy tów ką zna ko mi tych trun ków
spod zna ku Ama ro ne czy in -
nych, po łu dnio wych sma ków.

Rozm. bw

Wino na wesele musi być dobrane bezbłędnie

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7208


